

Megjelenik vasárnap kivételével minden délután.

SZERKESZTŐSEG ÉS  
KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Sas-ú. 2. szdm

TELEFONSZÁM 17-30

# DEBRECENI POLGÁR

## POLITIKAI-NAPILAP.

FLÓFIZETTSI ÁRAK

1 óra P 1.40, negyed  
évre 4.—, fél évre 8,—  
egész évre 16.—

VIDEKEN

1 óra 2.—, negyed évre  
6.—, fél évre 12.—, egész  
évre 24.— pengő.

A r g i t a t a r 1 ó r a 4.—

HEGYMEGI KISS PAL ORSZAGGYÜLÉSI KÉPVISELO LAPJA

## Betörtek a kereskedelmi miniszteriumba

Budapestről jelentik. Az elmúlt éjszakán betörők jártak a kereskedelmi miniszterium pénztárhelyiségében. A hatalmas pénztárhelyiségben azonban ellenállt a betörők kezdetleges szerszámainak s így eredmény nélkül kellett távozniuk.

A vakmerő betörők a Sikló utcai kiskapun át hatoltak be az

épületbe. Itt a pénztárhelyiségben lévő páncélszekrényt fessegettek, azonban munkájukat nem sikerült befejezniük.

Efölötti dühükben aztán valamennyi iratszekrényt felforgatták, a fiókokat feltörték és tartalmukat a földre szórták.

A ma délelőtt megejtett rendőri vizsglat megállapította, hogy a

betörők vagy már előzőleg ismerősök voltak a miniszterium beosztásával, vagy pedig tüzetes terepszemlét tartottak a betörést megelőzőleg.

Rengőteg ujjlenyomatot is eredményezett a vizsglat s most a rendőrség ezeken a nyomokon elindulva, keresi a vakmerő betörőket.

## A megyei közgyűlésen az alispán bejelentette, hogy Hajdumegyében mindenki munkát kap, aki dolgozni akar

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökletével tartotta őszi rendes közgyűlését. A közgyűlésen a bizottsági tagok csaknem teljes számmal jelentek meg, köztük Petry Pál kultuszállamtitkár is.

Rásó István alispán jelentését Nábráczky Béla főjegyző olvasta fel. A jelentéshez elsőnek Ludány Miklós felsőlázi tag szólalt fel és indítványára a törvényhatósági bizottság elhatározta, hogy tiltakozik a mezőgazdasági Kamarák megszüntetésének terve ellen.

Bélteky Lajos hajduszoszóló ref. lelkész megnyugvással veszi tudomásul, hogy a jelentés szerint a vármegyében lefolytatott miniszteri vizsglat szerint Rásó al-

ispán és munkatársai működését elismeréssel honorálták.

Bélteky Lajos ezután utal a jelentés azon kitételére, mely szerint a téli inségakciónál saját erőnkre leszünk utalva. Miután az állam 100 százalékos inségadót szed be, javasolja, hogy irjanak fel az itt beszédett adónak helyi célokra való felhasználása érdekében.

A jelenlévő közoktatásügyi államtitkárhoz fordulva felhívja Bélteky Lajos az illetékesek figyelmét arra, hogy az iskolafenntartó egyházak a rájuk háruló nagy köztérhek folytán egymásután feladják az iskola fenntartását. Csak az iskolafenntartó egyházak terheinek csökkentése révén lehet a közoktatás zavartalan

ságát biztosítani. A felszólalást sürin szakította meg a bizottsági tagok élénk helyeslése.

Rásó István alispán válaszában kijelentette, a beügyminiszternél tegnap tartott főispáni értekezlet eredményeként, — hogy Hajdumegyében senki sem marad a télen munka nélkül, aki dolgozni akar. Ezt ma már garantálni tudja. Garanciát kaptak az inségadó megfelelő részének a megyében való kapására.

Bélteky Lajos ezután az inségadó ügyében való felirati javaslatát visszavonja.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán ezután kijelenti, hogy az alispáni jelentést egyhangulag elfogadja a törvényhatósági bizottság, mire áttérnek a napirend többi pontjainak tárgyalására.

## A jövő tanévet az új egyetemi központi épületben nyitják meg

Teljes erővel halad az épület befejező munkálata -- Nem szabad leépíteni a debreceni egyetem fakultásait s az új épületet sem lehet eredeti rendeltetésétől elvonni -- Klinikai célokra vennék igénybe a központi épületet, ha a takarékosági bizottság tervezett leépítése valóra válnék

A debreceni Tisza István Tudományegyetem központi épületének befejezése két szempontból izgatja a közvéleményt. Az egyik a tudományos szempont, a másik pedig a munkanélküliség kérdésének a befejezés gyorsított tempójával való enyhítése.

Olyan híreket kolportáltak a közelmúltban, hogy a debreceni egyetem egyes fakultásait le akarják építeni vagy megsemmisíteni. A lelépő rektor beszédében tiltakozott nyíltan is az ellen a szándék ellen, amely információk szerint, sajnos, még mindig ki-

sért. A takarékoság leple alatt akarnak a kulturális fejlődés előakadályokat gördíteni, nem törődve azzal, hogy a középiskolák ifjúsága nem talál majd elhelyezkedést, ha továbbképzése előakadályokat gördítenek.

Az egyetemi központi épület befejezési munkálataira előirányozott összegnek hovaforrásáról és meglévéséről vagy nemlétéről valóságos regényeket beszéltek már össze. Nem is esoda, ha ugynevezett illetékes helyen soha megnyugtató kijelentéseket nem tettek arra nézve, hogy az egye-

temi központi épületet befejezik-e valaha vagy sem s ha igen, mikor?

Az új kultuszminiszternél tisztelő egyetemi tanács sem kapott erre vonatkozó ígéretet, de örömmel állapítjuk meg, hogy információink szerint a miniszteri bizottság által irányított építésvezetőség már akként utasították, — hogy a befejezésnek oly időben kell megtörténnie, hogy a jövő tanévet már az új épületben nyissák meg. Az építkezésnél jelenleg mintegy kétszáz ember, nagyrészt szakiparos, illetve szakmunk-

kás dolgozik és maga a tempó is olyan, amelyet ha most már mind végig betartanak és a szükséghez képest itt-ott fokoznak, akkor a „kellő időben” való befejezés lehetséges lesz.

Természetesen igen fontos a befejezés kérdése is, amelyre szintén lenne „kijelölt” költségvetési fedezet, de ez a pénz egyesek szerint „kölesönvétel” más célokra (természetesen tudományos célokra), mások szerint egyáltalában meg sincs, illetve ki sem jelöltetett. Itten valóságos chaosz uralkodik.

Mindenesetre megállapítjuk, — hogy a központi épületbe a tavasszal a tervek szerint megkezdik a beköltözést és ősszel ott nyílik meg az új tanév — feltéve, ha a takarékosági bizottság nem szól majd bele a dologba.

Felvetődött az a kérdés is, hogy mi legyen a központi épülettel az esetben, ha a tervezett kulturbotrány, a debreceni egyetem megsemmisítése vagy megszüntetése be következne. E tekintetben olyan kombinációkat hallottunk, hogy a központi épületet klinikai, illetve kórházi célokra használnák fel, amely terv remélhetőleg soha sem fog a megvalósulás stádiumába lépni.

Kívánatos lenne, hogy a központi épület befejezése most már teljes tempóban és a mondott időre elkészüljön. Ha a központi épület évekkel ezelőtt kész lett volna, akkor a leépítés kérdése sem vetődött volna fel olyan könnyen.

### Tompul a japán-kínai konfliktus

London, szept. 29. A japán haderő nagy részét visszavonták a mandzsu vasutvonal mellékéről és csak helyőrséget hagytak hátra, hogy védjék a japán lakosságot a kínaiak esetleges bosszujától. Ugyanilyen értelmű jelentést tett a Népszövetségnek Japán megbízottja is.

### Harc az angol választások körül

London, szept. 29. Az angol lapok tudósításai szerint a kormány tagjainak véleménye erősen megoszlik a választások kérdésében.

A választások ellen foglaltak állást MacDonald miniszterelnök, lord Reading, Sir Herbert Samuel, Snowden, lord Sankey, Lloyd George szintén a választások ellen van. Az a vélemény alakult ki ugyanis, hogy az új választásokkal felborulna az indiai kerekasztal konferencia.

A kormány többi tagjai elszántan követelik az azonnali választásokat.

## A takarékosági bizottság kívánatosnak tartja a jutalékrendszer eltörlését

Tegnap délután a takarékosági bizottság a fakitermelés felülvizsgálására kiküldött repülőbizottság jelentését tárgyalta először.

Elfogadták a repülőbizottság javaslatát, hogy az erdei vasutnál raktárnál és a műhelynél általában 10 százalékos csökkentést hajtsanak végre. Ezzel szemben azonban a bevételek is csökkenének öt százalékkal.

A fakitermelésnek a növelésére a bizottság a vágás fordulók leszállítását kéri. Kovássy Kálmán főerdőtanácsos szerint ez lehetetlen.

Végül Hegyemegi Kiss Pál javaslatára az erdei vasut üzemének kérdésében úgy határozott a takarékosági bizottság, hogy csak akkor döntenek, ha az üzem személy — és áruforgalmi statisztikáját ismerik.

Ezután dr. Fejér Ferenc, a világitási vállalat üzemének felülvizsgálására kiküldött repülőbizottság elnöke bejelenti, hogy az elbocsátandó munkások között egy sincs olyan, akinek ellátatlan családtagja lenne, legtöbbjük a maga házában lakik. A dologi kiadásoknál 115.000 pengő csökkentést javasol, de nem javasolja a közvilágítás csökkentését a mellékutakon. A jutalékok kérdésében az a bizottság álláspontja, ha munkásokat bocsátjanak el, lehetetlen, hogy a főtisztviselők megtartsák jutalékaikat és fizetésüket.

Hegyemegi Kiss Pál szerint a jutalék rendszernek meg kell szűnni, de az elbocsátásoknál veszedelmes dolog tekintetbe venni, — hogy az illetőnek van-e saját háza. Ha a világitási vállalat rentábilis üzem, helyesebb lenne, ha kihalási rendszerrel építenék le az üzemet, mint egyes existenciák romlásba döntésével. 37 embert akarnak elbocsátani. Van egy közöttük, akinek jövedelme nyugdíjával és a vállalattól kapott fizetésével együtt 318 pengőre rughat, de van 9 gyermeke. A leszállítás után jövedelme 270 pengő lesz, — sok ez vajjon 11 tagú családjának eltartására? Leghelyesebb lenne, ha az alkalmazottak számát kontingentálnák és nem bocsátánának el addig senkit, amíg a megszabott kontingenshez el nem érnek.

*Rimanóczy Béla:* Azért kell elbocsátásokat eszközölni, mert kevesebb a munka. — bár a vállalat megbirja a mai létszámot.

*Dr. Tóth Lajos* elnök ezután javasolja, hogy a keddi ülés napirendjére vegyék fel azokat a javaslatokat, amelyeket részben Hegyemegi Kiss Pál, részben mások tettek a kormányhoz küldendő feliratokra vonatkozóan.

A bizottság a javaslatot elfogadja s Hegyemegi Kiss Pál azon indítványánál, hogy a forgalmi adó emelése ellen tiltakozzék a törvényhatóság, — dr. Vásáry István indítványozza, hogy a felirat az adóemelések egész tömegére terjeszkedjék ki.

*Hegyemegi Kiss Pál:* Két adójavaslatot terjesztettem elő, — az egyik a háztulajdon nagy megter-

helése, a másik a forgalmi adó fel emelése ellen szólott, a főbbi adó emelést azóta hozta a kormány. Indítványozza, hogy a bizottság a keddi ülésén a világitási vállalat

költségvetésének letárgyalása után csak azokkal az adóemelési ügyekkel és a szükségpénz eszméjével foglalkozzék.

A bizottság így határoz.

## Egy bestiális férfi rémtette

*Budapestről jelentik:* Felháborító merényletet követett el egy ismeretlen férfi vasárnap délután egy 11 éves kis lány ellen Budapesten.

A kislány 9 éves öccsével együtt a Tatai uton haladt, amikor szembekeverült egy közepetermetű, toprongyos külsejű férfivel. A néptelen uton a férfi megragadta a lánykát és ruháját letépvé, a földre teperte. A lányka kétségbeesetten sikoltózott segítségért, mire kisöccse bátran szembeszállt nővére támadójával és annak kabátját elkapva, lúzni, cibálni kezdte. A férfi erre félkezével a kisle-

ányt leszoritva, másik kezével kést vette elő s a bátor fiucsukát leszúrta.

A lányka a véres látványtól csaknem elaléltan bukott a földre és tehetetlen prédája lett az elvetemült fenevadnak, aki erkölestelen merényletét befejezve, elmenekült.

A két gyermeket vérbefagyva találták meg a járőrök. A fiucsukát homlokán érte a csontig hatoló szúrás. Mindkét gyermeket kórházba szállították.

A bestiális merénylet a rendőrség nagy apparátussal keresi.

## Lord Rothermere maga tudósítja ujságjait a francia államférfiak berlini tárgyalásairól

*Páris, szept. 29.* Laval francia miniszterelnök és Briand külügy miniszter berlini látogatása a legőszintébb barátság jegyében folyt le. A francia sajtó a teljes megelégedettség hangján ír a francia államférfiak látogatásáról. Úgy vélik, hogy teljes mértékben sikerült elérniük azt a célt, amit maguk elé tűztek. Ezzel leomlanak azok a válaszfalak, amelyeket az évszázados gyűlölet a két nemzet között emelt.

A francia és német diplomaták tárgyalásai nemcsak a két nemzetre kiható jelentőségük, hanem az egész világ figyelmébe a két-napos látogatás eseményeit figyelte.

Igy lord Rothermere személyesen utazott Berlinbe, hogy lapjait tudósítsa. Valóságos ujságíró tábor veszi körül, akiknek a munkáját maga a Lord irányítja.

Tegnap délután különben befejezték a tárgyalásokat, este pedig ünnepi vacsorán erősítették meg a most erősen megalapozott barátságot. Briand és Laval ma reggel aztán visszautaztak Párisba.

A 7 óra 50 perckor induló vonathoz dr. Brüning és Curtius kísérték ki a francia államférfiakat, akiket az összegyűlt közönség lelkesen eljenzett a vonat indulásáig.

## Lezuhant egy állvány tizenöt munkással

*Brüsszel, szept. 29.* Súlyos szerencsétlenség történt tegnap Malmédy közelében, ahol a Warehe nevű épülőben levő szálló befejezési munkálatainak megszemlélésére kiküldött igazgató tanács közé zuhant egy állvány, amelyen tizenöt ember dolgozott.

Az igazgatótanács tagjai közül kettőt agyonütött a lezuháló állvány s a rajta dolgozó munkások közül tizenhárom többé-kevésbé

súlyosan megsebesült.

A megdöbbentő szerencsétlenséghez azonnal kivonultak a tűzoltók, akik a romok alól húzták ki a két igazgató összeronesolt holttestét. A súlyosan sérült munkásokat kórházba szállították.

A vizsgálat megindult, mert alapos a gyanu, hogy a vezető mérnök mulasztása következtében történt a szerencsétlenség.

## Vasárnap, október 4-ik napján lesz a Patronázs Egyesület gyermeknapi gyűjtése

A Patronázs Egyesület őszi gyermeknapi gyűjtését a városunkban élő elhagyott, árva gyermekek felegyélyezésére az eredeti tervtől eltérően nem október 11-én, hanem október hó első vasárnapján, vagyis október hó 4-én tartja meg.

Miután így az előkészítésre és a megváltási jelvények elhelyezé-

sére szánt idő mindössze egy hét, azért ezután is kéri az Egyesület vezetősége az urna csoport vezető urnókat, hogy a gyűjtő csoportokat minél előbb beszervezzék és a gyűjtésben résztvevők pontos névjegyzékét a folyó évi szeptember hó 30-ik napjáig Sass Béláné egvs. társelnökhöz (Péterfia-u. 38.) okvetlenül eljuttatni szives-

kedjenek, hogy az ezzel járó hivatalos eljárás kellő időben elintézhető legyen. Mindennemű felvilágosítás tárgyban ugyancsak Sass Béláné társelnök Oméltóságához sziveskedjenek fordulni, aki mindennap délután 3—4 óráig lakásán készséggel ad felvilágosítást.

Végül kéri a vezetőség a gyűjtésben résztvevő összes urnókat, hogy az ügy sikere érdekében minden lehető megtenni és a gyűjtés napján, vagyis október 4-én délelőtt 9 órára a gyűjtésre kijelölt helyen, avagy a város-háza 3-as számú szobájában, ahol a gyűjtés központi irányítása lesz megjelenni sziveskedjenek.

Egyben pedig azzal a kérelemmel fordul a Patronázs egyesület vezetősége városunk nemes szívi s áldozatra mindenkor kész polgárságához, hogy ezekben a nehéz időkben se vonja meg támogatását s adjon mindenki tehetségéhez mérten pár fillért a szegény, elhagyott, árva gyermekek és önhibájukon kívül nyomorba jutott családok felegyélyezésére.

A mai nehéz viszonyok között kétszeresen nagy szükség van erre, s hisszük, hogy a gyűjtőnap sikere a várakozásnak megfelelő lesz s a Patronázs egyesület a reánk jövő télen is adhat majd az iskolába járó elhagyott gyermekeknek egy-egy darab meleg téli ruhát, mert a gyűjtőnap teljes bevétele erre a célra lesz felhasználva ez évben is.

## Az arany fojtogatja a franciákat

*Budapestről jelentik:* Párisból érkező hírek szerint a franciák kezdik belátni, hogy a náluk felhalmazott arany előbb-utóbb veszélyessé fog válni az országra.

Kellő garancia mellett most már hajlandók lennének segíteni egyes államokon s ezért a beavatottak remélik, hogy Laval amerikai utja eredménnyel fog járni.

## Meg akarták lincselni a gyilkosokat

*Budapestről jelentik:* Eddig még ki nem derített okokból Mátyás Dániel és Mátyás Pál taglóval agyonverték Érsek Pál bethlenfalvi legényt.

Amikor a esendőrok a gyilkos legényeket bekísérték, a lakosság népitéletet akart tartani s a kisérő esendőrok csak nagy erőfeszítéssel tudták megmenteni a Mátyás-fiukat a lincseléstől.



Szurdán és esütörtökön: Csak felnőtteknek!

## Volga leánya

Hangos orosz filmdráma 8 fejezetben.

Főszerepekben: *Evelyn Holt* és *Igo Sym*.

Megelőzi:

„S I Á M”. 6 felvonásban. Előadások: 4, 6 és 8 órakor, *félhelyárral!*

*Jegyelővétel állandóan!*

**HIREK**

**Időjárás**

*Erősen borult, esőre hajló idő várható.*

**Vidéki előfizetőink szives figyelmébe!**

*Az elseji lapszámunkban azok számára, akik hátralékosok, behelyezzük az általunk kitöltött cheque lapot, amely a t. előfizetőinknek szeptemberig bezárólag terjedő tartozását tünteti fel.*

*Kérjük, hogy a lapunkért járó ezen összeget a cheque lap felhasználásával beküldeni méltóztassanak.*

*Azon előfizetőink, akiknek hátralékuk nincsen — üres cheque lapot kapnak, — amelynek felhasználásával, tetszés szerinti időre, előfizetéseiket megújíthatják.*

KLADÓHIVATAL.

— *sárospataki kollégium négyszáz éves jubileumára a debreceni résztvevők holnap, szeptember 30-án reggel 7 óra 32 perckor indulnak.*

— *Lányi József r. kath. püspök a nagyváradai csonka egyházmegye kanonokja 63 éves korában meghalt. Budapesten, holnap délután 9 órakor megtartandó temetésén dr. Lindenberger János ap. kormányzó is résztvesz.*

— *Dr. Szalkay Antalt választották Hajduböszörmény polgármesterévé a vasárnap délelőtti választáson. Az új polgármester főlényesen győzött 36 szavazat többséggel.*

— *A homokkerti Ref. Olvasó Egylet október hó 4-én délután 4 órai kezdettel műkedvelő előadást rendez, mely alkalmával az egylet műkedvelő gárdája előadja a Falu rosszát. Erre az előadásra belépti díj nincs. Az előadás után családias jellegű mulatság, táncol egybekötte.*

— *Kiraboltak egy trafikოსnöt Holló Imrénét Kecskeméten, amikor trafikjából este hazatérve, lakásának ajtaját be akarta zárni. Két fiatalember rátámadt, kitépték kezéből a retikült, amelyben az aznapi bevétel, 100 pengő volt. A két fiatalember ezután futásnak credt és eltűntek a sötétben. A rendőrség megindította a nyomozást.*

— *Egy áldott állapotban levő asszonyt, Lénárt Lajosnöt ugyan csak Kecskeméten vasárnap este ököllel leütötte egy ittas férfi. A szerencsétlen asszonynak három foga kiesett, az arcát és állkapcsát teljesen összeroncsolta a hatalmas ütés. A brutális merénylő, — társával együtt — eltűnt, a nyomozás folyik.*

— *Vonat elé vetette magát egy négy gyermekes anya. Balázs Istvánné, egy oesárdi földmives felesége tegnap a pécsi vonat alá feküdt, amely teljesen lemetszette a fejét. Tettének oka ismeretlen.*

— *Serédy Jusztinián dr., Magyarország hercegprimása ma reggel Budapestre érkezett. — A hercegprimás több napig a fővárosban marad.*

**Jeszenszky Béla emléke a Függetlenségi Körben**

A Függetlenségi Kör egyik, — nemrég elhunyt nagyérdemű tagjának: Jeszenszky Béla ny. főszolgabírónak emlékére arcképleplezéssel egybekötött emlékünnepélyt tart folyó évi október

4-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Kör nagytermében (Piac-utca 38., emelet). Az ünnepély felkért szónokai: dr. Hegymegi Kiss Pál, madéfalvi Zöld Aladár és dr. Fényes Endre lesznek.

**Laci csikó, meg a Balogh István „Barnája“**

A helyi sajtóban, különösen a Debreceni Ujságban állandóan jelennek meg történetek az én Laci csikómról, amelyen a hajthatatlan hatóságok intézkedése folytán műtétet kell végrehajtani. Kár, hogy ez a Laci csikó függetlenségi csikó. Nem szidta ezt senki és nem bírálta azon a bizonyos felülvizsgálaton, mégis nincs ne-

ki pardon. Bezzeg jobban járt akkor a Balogh István uram „Barnája“, mert leszidták azt a sárga földig, mondván, hogy tehénlábu, rossz állásu, mégis nem járt úgy, mint az én Lacim. Ugy látszik ez a Barna csapott faru beiratkozott az egységspártba.

Tisztelettel:  
Sarkadi István

— *Szerda este a Függetlenségi Körben minden körülmények között meg lesz tartva az összejövetel. Aki az estére meghívót még nem kapott volna s arra igényt tart — kérje a Függetlenségi Körben a rendezőségtől.*

— *A Magyar—Csehszlovák kereskedelmi tárgyalások ismét megkezdődtek. — A tárgyalásokon Friedman dr. meghatalmazott miniszter is részt vesz. Hír szerint Friedman dr. a közeljövőben Budapestre érkezik.*

— *Érettségire, különbözeti, magánvizsgára előnyös feltételű, sikeres előkészítés tanárnál. Kosuth 18.*

— *Makacs székrekedés, vastagbélkatarus, gyomorhaj, puffadás, vértolódás, sárgaság, aranyeres esomók, csipőfájás eseteiben a természetes „Ferenc József“ keserűviz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszser.*

— *Az Egyesült Államok aranyvesztése a tegnapi napon — a Federal Reserve szerint — ötven millió dollár volt. Az aranyat részben egyes államok, részben ismeretlen magánosok vonták ki.*

— *Kiadó városi kislakás. — A tüzelraktanyával szemben levő Kassai-úti kislakás telepen egy szoba, előszoba, konyház lakás szabadkézből kiadó. Értekezni lehet a helyszínen Stieber József telepfelügyelőnél. — Polgármester.*

**Mozgósínházak műsora:**

Ma, kedden este 7 és 9 órakor	
Vigszínház	Chic Parisienne (Oh Paris) Irene Bordoni
Uránia	Azsia csodái expedíciós film
Apolló	Szünet

**Eladó**

300 négyszögöl fásított telek a Központi egyetem tőszomszédságában. Cim a kiadóhivatalban.

**Valasszon**

**HURAY**  
WERBÖCZY-UTCA 2.  
Iparkamara-épület.

írógépzememnek minden rendszert és itthon feldolgozott írógépeiből.

**Sport**

**A magyar profi válogatott**

Máriássy Lajos szövetségi kapitány az október 4-iki Magyarország—Ausztria válogatottat a következőképpen állította fel:

Aknai — Mándi, Dudás — Bor-sányi, Sárosi, Lázár — Drösszler, Avar, Kalmár, Turai, P. Szabó.

Tartalékok: Gallina, Korányi, Takács II.

**A magyar amatőr válogatott**

Erdős Zoltán, a magyar Labdarugó Szövetség országos kapitánya már szintén összeállította a magyar amatőr válogatott futball csapatot, amely vasárnap délután Ausztria—Magyarország európai kupamérkőzés előtt a Hungária-úti pályán méri össze erejét a román válogatott csapattal. Az amatőr válogatott a következőképpen áll fel:

Sárkány — Pálinkás, Gergely — Havas, Bodrogi, Király — Nemes, Régnér II., Szaniszló, Engelhard, Déri.

Tartalékok: Soponyai, Rein, — Szücs II.

**RÁDIÓ**

**BUDAPESTI MŰSOR**

— SZERDA. —

9.15: A Weidinger szalonzenekar hangversenye.

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat, vizállásjelentés magyarul és németül.

12: Déli harangszó.

12.05: Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye.

12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny folytatása.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, — piaci árak, árfolyámhírek.

3.30: Morsetanfolyam.

4.15: „Lévay József és Gyulai Pál“. Jónás Károly előadása.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek.

5: „A saját otthon“. Kálmán Andorné előadása.

5.30: Hangverseny.

6.30: Olasz nyelvtanítás.

7: Tóth Imre emlékirataiból felolvas Kone Sándor.

7: Bodán Margit magyar nótáestje Magyar Imre és cigányzenekarával.

8.30: Az európai műsorcsere keretében a berlini rádióállomás műsorának közvetítése.

Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

10.15: Anny Sobolta hangversenye.

Utána Gramofonhangverseny.

— *Ügyvédi iroda megnyitás. — Dr. Hadházy Béla irodáját Piac-utca 43. szám alatt (Svetits bérpalota) földszint jobbra II-ik udvar megnyitotta.*

## SZINHÁZ

CSOKONAI SZINHÁZ  
HETI MŰSORA:Kedd: *Csodadoktor.* (Bemutató  
Bibó Lajos darabja.)Szerda d. u.: ifjúsági előadás  
*Tatárjárás.*Szerda: *Ballerina.* (B.)Csütörtök d. u. zónaelőadás:  
*Lili.*Csütörtök: *Harapós férj.* (Uj-  
donság).Péntek: *Harapós férj.* (C.)Szombat: *Harapós férj.* (Bér-  
letszűnet.)

MA, KEDDEN BEMUTATÓ I.

*Bibó Lajos vígjátéka, a Nem-  
zeti Színház újdonsága.*

## Csodadoktor

Címszerepben: *László Gyula.*

Szerdán B) bérletben utoljára:

## Ballerina

Csütörtökön az idény sláger-  
operettje a

## Harapós férj

Főszereplők: Sz. Patkós Irma, —  
Halassy Mariska, Cselle Lajos,  
Vasady, Kormos.Csütörtökön délután 3 órakor zó-  
na előadás:

## Lili

Szomban délután 3 órakor a  
gyermek öröme!

KINCSES bácsi együttese!

Olcsó helyárrakkal!

## A két rossz csont

*Siessen jegyét biztosítani! — A  
színházba járni, divat, élvezet és  
kötelesség!*

## Debreceni Polgár postája

Alantiaknak levelük van — kér-  
jük, sziveskedjenek azokat átven-  
ni a szerkesztőségben.Fánka Sándorné, Bak János,  
Balogh Sándor, Czigány Gábor,  
Tóth Jenő, özv. Mészáros Gábor-  
né, Török István, Veréb Mihály,  
özv. Katona Lajosné, Pestalica  
Sarolta, özv. Varga Istvánné, —  
Tóth Imre, — Gyöngyösi Mihály,  
Matus András, — Zalányi Adél  
Halász József, — Zalányi Adél  
Ferenc, Klein Ignác, Veress Sán-  
dor, Guthán Anna, Friedmann  
Mózes, Ujházy Károly, Teleky ut-  
ca 58., Gyémánt Imréné, Bozók  
László, Frankó Lajos, Szentkirá-  
lyi Lajos.

## Sok ezer ember

olvassa a Debreceni Polgárt,  
ezért hirdetései eredményesek

## REGENY

## Az Ördögárok réme

Dramai jelenetek Budapest krónikájából

V. rész: Szilvia végzete

Minden jog fenntartva.

(41)

Nem volt pénzsóvár ember, de  
eleget mozgott az előkelő társasá-  
gokban, hogy érezze, milyen fet-  
tűnést fog kelteni a vele történt  
rendkívüli változás.

Az ország egyik legrégebbi esa-  
ládjának tagja — jövedelme fej-  
delmi.

És most arról kell döntenie, —  
hogyan ragaszkodik-e jogaihoz —  
vagy lemond róluk.

Szive vadul dobogott, amikor  
erre gondolt.

Hiszen mégis csak ember volt  
és nem játékszerrel van szó, amit  
tetszése szerint fölvehet vagy el-  
dobhat.

A társaságokban derék fickó-  
nak tartották Miklóst — de nem  
többnek.

Kevés ellensége, sok barátja  
volt, de a barátság érzésébe min-  
dig befurakodott az iránta érzett  
lebecsülésnek némi árnyéka.

Nem tartozott közéjük, más osz-  
tályból való volt.

Viselkedését, szokásait tuly-  
szerűnek tartották, mert nem volt  
világfi, nem volt nagyívó, nem  
kártyázott, nem szaladgált szok-  
nyák után.

Mindezekben messze mögötte  
maradt kortársainak.

De azért mindenütt szerették és  
nevetek rajta és vele együtt.

Miklós maga a megtévesztett  
lelki jószág volt, közel kétféle magas  
termetével, bikaölő izmai-  
val és szerény, szolgálatkész mo-  
dorával.

Jóvágású fiú volt, de a bálter-  
mekben, a női öltözőkben, az arisz-  
tokrata körökben és a nőcsábász-  
terén nem voltak sikerei.

Fejét sohase forgatta el nő, —  
lett legyen az hercegnő, vagy tán-  
cosnő, nem pályázott mások fele-  
ségeire, sem süldő lányokra.

Neki is voltak hibái, de jótulaj-  
donságai fölülmutatták azokat.

Hogy egy asszonynak bánatot  
okozzon — különösen pedig egy  
olyan asszonynak, akit úgy szere-  
tett és tisztelt, mint Kövesdnyét  
— az előtte lehetetlen, megbocsát-  
hatalan dolognak tünt fel.

Már pedig ha követeléseit a vi-  
lág előtt érvényesíti, akkor Köves-  
dnyének megszakad a szive a fáj-  
dalomtól.

Vele igazságtalanság történt —  
de ennek az igazságtalanságnak  
nem az asszony volt az okozója.

Edith úgy szerette fiát, aho-  
gyan csak kevés fiú érdemli meg,  
de Kövesdy Elemér a legke-  
vésbé.

Hogyan engedhetne volna hát  
át tudatosan, önző és gyáva férjé-  
nek végakarátát teljesítse, a ma-  
ga gyermeke elsőszülöttségi jogát  
egy idegennek?

Miklós belátta, hogy ez a lépés  
megsemmisítő hatással lesz Kö-  
vesdnyére.

Kövesdy olyan feladat elé állí-  
totta nejét, amely alatt a gyöngy  
asszonynak össze kellett roppan-  
nia.

Ez az asszony mindig jól bánt  
vele.

Ha egyszerűen otthagyja az  
oláh paraszt kunyhóban, bárdolat-  
lan, állati sorban élő ember ma-  
rad világéletében.

Ki kutatta volna ki a valót?  
De eljött érte és úgy bánt vele,  
ugy gondoskodott róla, hogy a sa-  
ját fiáról se különbül.

Most pedig föltárta előtte szár-  
mazása titkát és hajlandó volt bi-  
zonyítani is a mondottak igazsá-  
gát.

Aztán Elemérre tértek át Mik-  
lós gondolatai.

Szinte maga előtt látta a szép  
fiút, amint dühöngve értesül sor-  
sának változásáról, kék szeméi  
szikráznak a haragtól, leányos  
arca biborvörösre gyul a felindu-  
lástól és a dactól.

Biztos, hogy Elemér életre-ha-  
lálra harcolni fog vele és egy tal-  
palatnyi földet sem enged ki küz-  
delem nélkül a kezéből.

A közönség rokonszenve bizo-  
nyára Elemér oldalán lesz.

Most övé a birtok, a tekintély,  
a hatalom — milyen kilátásai le-  
hetnek, hogy szembeszállhasson  
vele.

Csak végeszakadatlan pöröskö-  
dés kerekedne mindebből, az or-  
szág visszhangozna a botránnyól,  
kétségbevonná az álnóven kötött  
házasság érvényességét, sőt egy-  
szerűen el sem ismernék törvé-  
nyes házasságnak.

Kövesdnyé belepusztulna az iz-  
galmakba, nevének a nyilvános-  
ság előtt való meghurcolásába —  
és ezzel az ő tragédiája be is feje-  
ződné.

Őrült lehet csak, aki maga alatt  
vágja a fát, hiszen ha olyan önző  
en gondolkodik, mint fia, akkor  
soha nem árulta volna el a tit-  
kot.

De Edith asszony ennél sokkal  
nemesebben gondolkodott.

Számára jelentéktelen áldozat-  
ot jelentett csak a legjobb elinté-  
zés.

Nem volt diavágyó, csak az  
élet küszöbén álló, törekvő fiatal-  
ember.

Azt az életet, amelyben eddig  
élt, megfelelőnek találta.

Evi ezer forint járadék és olda-  
la mellett Mária, — ennél többet  
nem kívánt a sorstól.

Mélyen felsőhajtott és abba-  
hagyta az ábrándozást és ahogyan  
legyintett, látszott, hogy az egész  
üggyel egyszersmindenkorra vég-  
zett.

Szivarra gyújtott, kinyitotta az  
iratosomót és olvasni kezdte.

Megtalálta szüleinek házasság-  
levelét, a maga keresztlevelet, ap-  
jának őszinte feljegyzéseit a há-  
zasság körülményeiről és létrejöt-  
téről.

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő:  
NYIKOS SANDOR

Szerkesztőbizottság:

Zelinger Ede,  
Erdey Ferenc — Jámor FerencA kiadásért felelős és laptulaj-  
donos:

HEGYMEGI KISS PAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Sas utca 2. szám.

Nyomta Korvin nyomda Sas u. 2.

## APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések  
díja 10 szög 30 fill.,  
minden további szó  
3 fillér.

A közlési díj vidékről postabélyegekben is beküldhető.

## Eladó

a városi szevényházban,  
kishegyesi út 40 sz., mint-  
egy 50-60 métermázsza szép  
sütőtök lehetőleg egytétel-  
ben és 20 drb indiai futó-  
kacsa gácsér, tenyészésére  
alkalmas, darabonként ela-  
dó X

## Eladó

szép családi ház, három  
szoba konyha, speiz, nagy  
berház, sertésöl, háromfi  
udvar, ezerhatszáznyolc  
négyzetméterű jó termőszőlő,  
esetleg külön három ház-  
helvnek elparcellázva. Kón-  
tőskert, 2. járás, Bezerédi  
utca 15. szám. X

## 2000 liter

használt boros hordó ela-  
dó Cserepes 16 w

## Zálogcédulát

veszek legmagasabb áron  
minden tárgyról. Eötvös  
utca 15. w

## Eladó

nagytelkű ház, 741 kvad-  
rát gyümölcsösessel, 2 rend-  
beli lakással, melléképít-  
léssel, a mélyfúrásához kö-  
zel, nagyon forgalmas he-  
lyen. Király Ferenc-u. 1.  
Sámsoni, kövesuton, (Ge-  
réby-telep). X

## Kétszoba

előszoba, konyha speiz  
valamint egy szoba konyha  
kiadó. Domb u. 18. X

## Eladók

használt ajtó, ablakok,  
éniüféfák, 8 méteres létra,  
vizes hordó, nagy asztal,  
asztalág, íróasztal, egy  
füzetbe való nagy stélázi  
és egy raiz-fényvászoló  
keret. Homok-utca 68. X

## Eladó

Veres-u. 19 számú ház.  
Értekezni helyszínen. X

## 15 hold

prima onódai föld tanvá-  
val eladó Cim a kiadóban

Gyorsírási, gépirási,  
helvesírási, szépírási tan-  
folyamok kezdődnek a  
„Neményi Gyorsíró-  
és Gépiróiskolában“  
Piac u. 26 b. III. e. Pas-  
szage átjáró. Olcsó tandíj  
Állami vizser. Állami bizo-  
nyítvány. Kérjen tájékoz-  
tatót. X

## Eladó

egy teljesen új férfi városi  
bunda, téli kabátok, egy új  
fekete csikos nadrág, asz-  
tal, asztalág, 120x55 mé-  
ter fehér márványlap, és  
egy káposztahordó. Homok  
utca 68. X

## Aki állat-

neveléssel akar foglalkoz-  
ni jöjjön a Gvepüör 43  
alá Információt szerezni. w

## Zálogcédulát

mindenféle tárgyról legma-  
gasabb áron veszek Braun  
Cserepes 6. w

## Burgonya

mindenfajta bab, sötét  
veres hagyma a legolcsóbb  
napi árban házhoz szállítva  
Muray Vár utca 11.

## Egy nő

egy gyermekkel lakótárs-  
nak elfogadok Huszár Gál  
u. 36 w

## Különbejárato

kis butorozott szoba, étke-  
zéssel kiadó. Sas u. 2

## Hat hold

934 négyzetméterű prima föld  
eladó, Ondód Gál dűnő  
16. X

## Rádió

olcsón eladó 2 lámpás  
hangszóróval Homok utca  
83. 276

Eladó v. kiadó  
régí téglavető fuvaros ut-  
ca 41 számú ház értekez-  
ni ott helyben. w

Hirdetése eredményese  
Debreceni Polgárban!!